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ETE kiírások 2008-ban
Szabolcs-Szatmár-Bereg megyében ki-
emelt jelentőségűek a megújult határ-
menti együttműködési programok, hi-
szen e térség 3 országgal is határos:
Szlovákiával, Ukrajnával és Romániával. 
A várható pályázati kiírásokról, a határo-
kon átívelő együttműködési lehetőségek-
ről, a programok főbb változásairól kér-
dezte Hagymási Gyula, az MFÜ Kht.
programmenedzsere Fülöp Istvánt, a
Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Te-
rületfejlesztési Tanács elnökét.

– Melyek azok az európai uniós
források, amelyeket Szabolcs-
Szatmár-Bereg megye szeretne ki-
használni, hogy fejlessze a határ-
menti elmaradott térségeket?

A 2004-2006 közötti programo-
zási szakaszban a határok melletti,
illetve a határokon átnyúló fejleszté-
si kezdeményezésekre az Interreg
források adtak lehetőséget. A
2007-2013-as tervezési időszakban
a határmenti területek fejlesztésére
az Európai Területi Együttműködés
CBC (röviden: az ETE) elnevezésű
forrás ad lehetőséget, ami gyakorla-
tilag az Interreg folytatása.
Szabolcs-Szatmár-Bereg megye ezeket a
forráslehetőségeket szeretné felhasznál-
ni a határmenti területeken tervezett kö-
zös projektek megvalósítására.

– Melyek a megye fejlesztési prioritá-
sai ezen a téren? 

Fontosnak tartom az infrastruktúra
fejlesztését, ezen belül a közút- és a vas-
útfejlesztést, s emellett ugyancsak elen-
gedhetetlen a turizmus és az egészség-
ügy fejlesztése a határmenti térségben.

A fizikai beruházásokon túl a humánerő-
forrás-fejlesztésre is nagy hangsúlyt kell
fektetnünk, az Európai Területi Együtt-
működési Program ezt a területet is ki-
emelten támogatja. Szeretnénk, ha me-
gyénk minél több innovációs vonatkozá-
sú pályázatban is részt venne, hiszen az
innováció alapvetően szükséges a fenn-
tartható fejlődés megteremtéséhez.

– Milyen a kapcsolat a határon túli
szervezetekkel, intézményekkel? 

Elmondhatom, hogy a romániai
Szatmár és Hargita megyékkel már
hosszú évek óta nagyon jó a kapcsola-
tunk, az ETE programokra már több
közös pályázatunk is előkészítés alatt
áll. Az ukrajnai Kárpátalja megyével
hasonlóan jó a viszonyunk, mint a fent
említett romániai megyékkel. Az
együttműködés során szeretnénk mi-

nél több tapasztalatot átadni szomszé-
dainknak Magyarország európai uniós
csatlakozásával kapcsolatban.

– Szabolcs-Szatmár-Bereg 3 ország-
gal is határos. Mindhárom ország eseté-
ben lesznek határon átnyúló kezdemé-
nyezések, fejlesztések?

Mindenképpen azt szeretnénk, ha Szlo-
vákiával, Ukrajnával és Romániával is dol-

gozhatnánk ki közös projekteket, s erre
minden esély megvan, hiszen mindhá-
rom ország szomszédos megyéinek
szervezeteivel jó kapcsolatot ápolunk,
román és ukrán viszonylatban már
több projekt előkészítés alatt áll. Az Eu-
rópai Unió a magyar-román határsza-
kaszra allokálja a legtöbb forrást, de
természetesen ugyanilyen fontos szá-
munkra az ukrán és a szlovák határsza-
kasz is.
– Várhatók változások a kiírásokban
a 2004-2006-os időszakhoz képest?
Igen. A legfontosabb változás az,
hogy az ETE kiírásokra csak közös
projektek nyújthatók be, az Interreg
forrásoknál ez nem volt feltétel. A
közös projekt azt jelenti, hogy a fő-
pályázó és partnere egyaránt előnyt

élvez a fejlesztés eredményeiből, jó pél-
da erre mondjuk az útfelújítás egy ma-
gyarországi és egy romániai település
között. További feltétel, hogy közös le-
gyen a pénzügyi megvalósítás, közös
legyen a projektmenedzsment személy-
zete és közösen valósítsák meg a part-
nerek a projektet. Mindehhez kívánok
sok sikert a Szabolcs-Szatmár-Bereg
megyei önkormányzatok, non-profit, il-
letve civil szervezetek számára!
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Véget ért a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Terü-
letfejlesztési és Környezetgazdálkodási Ügynök-
ség Kht. és a romániai Szatmár Megyei Tanács
területfejlesztési képzési programja, melyhez az
INTERREG III.A. Magyarország-Ro-
mánia és Magyarország-Szerbia és
Montenegró Határon Átnyúló Együtt-
működési Program nyújtott támoga-
tást. A közösen megfogalmazott cél-
kitűzés: területfejlesztési szakembe-
rek képzése, a partnerség erősítése
Szabolcs-Szatmár-Bereg és Szatmár
megye területfejlesztési intézményei
és kistérségei között, valamint közös
magyar-román határmenti projektek
előkészítése a hamarosan kiírásra
kerülő Európai Területi Együttműkö-
dési Program (ETE) pályázataira. 

A szakmai képzésen összesen 35
fő vett részt, a Szatmár Megyei Ta-
nács Európai Integráció és Területfej-
lesztési Igazgatóságának alkalmazot-
tai, valamint Szatmár és Szabolcs-
Szatmár-Bereg megye kistérségeinek
térségmenedzserei. 

A gyakorlatorientált képzés 2007. május 3-
án vette kezdetét az Ügynökség Képzési Köz-
pontjában. A 160 órás képzés során a résztve-
vők aktuális információkhoz jutottak többek kö-
zött az Európai Unió intézményrendszeréről,

projektmenedzsment és projektfejlesztési isme-
reteket kaptak, bepillantást nyertek az intézmé-
nyi hálózatfejlesztési és területfejlesztési mód-
szertanba, továbbá településmarketing, befek-

tetés-ösztönzés, településfejlesztés és egyéb,
a munkájuk hatékony végzéséhez szükséges
témában hallgattak előadásokat. 

A naprakész elméleti ismeretekre alapozva
a két határmenti megye kistérségeinek bevo-

násával konkrét projekteket készítettek elő a
résztvevők. 

A megszerzett tudás bizonyítására 2007. no-
vember 16-án vizsga keretében került sor. Minden

résztvevő szakember sikeres vizsgát
tett, amely jól szemlélteti a tréning
hatékonyságát és eredményességét.
A célcsoport körében nagy népszerű-
ségnek örvendő képzést a
MEGAKOM Stratégiai Tanácsadó Iro-
da, mint akkreditált felnőttképzési in-
tézmény, akkreditált képzési prog-
ramként valósította meg.

A projekt zárására 2008 februárjá-
ban zárókonferencia keretében kerül
majd sor, ahol ünnepélyes keretek
között a résztvevők átvehetik akkre-
ditált bizonyítványukat. A záróren-
dezvényre a szűk célcsoporton kívül
várjuk az önkormányzatok, civil
szervezetek, kamarák, gazdaságfej-
lesztési szervezetek képviselőit is. 
További információk: Matusz Ildikó
(42/508-367, matusz@mfukht.hu) 

A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Területfej-
lesztési és Környezetgazdálkodási Ügynökség
Kht. „Területfejlesztési szakemberek képzése a
magyar-román határmenti térségben” c. prog-
ramjának keretében projektlátogatásokra ke-
rült sor Csongrád megyében 2007. szeptem-
ber 5-én és 6-án. A komplex képzési projekt-
ben az elméleti oktatás gyakorlati szemlélteté-
se érdekében kerültek megszervezésre a hely-
színi látogatások. A résztvevő romániai és

magyarországi szakemberek korábban me-
gyénkben tekintettek meg más térségek szá-
mára is példaértékű fejlesztéseket. 

A szakmai csoport többek között elláto-
gatott Szegeden a Duna-Körös-Maros-Tisza
Eurorégiós Fejlesztési Ügynökséghez
(DKMT), valamint a Dél-Alföldi Regionális
Fejlesztési Ügynökséghez. Nagy érdeklő-
dést mutatkozott arra: vajon hogyan működ-
nek ezen intézmények egy másik régióban,
milyen struktúrával rendelkeznek, melyek a
prioritást élvező fejlesztések.

A Dél-alföldi régió egyik kiemelkedő kistér-
sége a Homokháti kistérség. Mórahalom, a
kistérség központja egy dinamikusan fejlődő
homokháti kisváros, ahol mind az önkormány-
zat, mind a kistérség számos példaértékű fej-
lesztést valósított meg. Figyelmet fordítanak
az infrastrukturális fejlesztésekre, ugyanakkor
nem felejtkeznek meg a szociális és humán
jellegű projektekről sem, amelyek jól kiegészí-
tik egymást, s így méltán elégedettek a lako-
sok is. A térség agráriumában nagy jelentő-
séggel bír az elismert MÓRAKERT TÉSZ. A
helyiek egyik büszkesége az Erzsébet Gyógy-
fürdő, mely határainkon túl is nagy népszerű-
ségnek örvend.

Számos beruházás és városfejlesztési
program megtekintésével a tanulmányút ta-
pasztalatait a résztvevők saját térségük fejlő-
dése érdekében tudják majd hasznosítani,
újabb projektek megvalósítása során.

Vizsga közben

Látogatás a DKMT Kht.-nál

A mórahalmi Erzsébet Gyógyfürdő 

Sikeresen vizsgáztak a területfejlesztők

Projektlátogatás Csongrád megyében
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Hargita Megye Tanácsa – építve a Szabolcs-
Szatmár-Bereg megyei tapasztalatokra – 2006
szeptemberében határozta el egy új intézmény, a
Hargita Megyei Fejlesztési Ügynökség létrehozá-
sát a helyi fejlesztési elképzelések hatékony kivi-
telezése és a Strukturális Alapok teljesebb kihasz-
nálása érdekében. Az elhatározást tett követte, en-
nek eredményeként 2007. május 9-én került sor az
Ügynökség ünnepélyes megnyitására. Az új intéz-
mény, melynek vezetője Márton András, segítsé-
get nyújt azokhoz a regionális, megyei és helyi
szintű elképzelésekhez, amelyek célja az életminő-

ség javítása társadalmi, gazdasági és szociális
területen egyaránt. 
2007. szeptember 21-én Csíkszeredában Hargita
és Szabolcs-Szatmár-Bereg megyék fejlesztési
ügynökségeinek munkatársai megbeszélést foly-
tattak a további együttműködési lehetőségekről; a
pályázatíró képzés folytatása mellett több, közö-
sen megvalósítandó projekt ötlete is megfogalma-
zódott. A résztvevők egyetértettek abban, hogy a
célok elérése érdekében a két szervezet együtt és
külön-külön is keresni fogja a közös munka, a kö-
zös fejlesztések lehetőségét.

Együttműködés a Hargita Megyei
Fejlesztési Ügynökséggel

A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Területfej-
lesztési és Környezetgazdálkodási Ügynök-
ség Kht. munkatársai 2007. szeptember 18.
és 20. között háromnapos intenzív pályázat-
író képzést tartottak a Szabolcs-Szatmár-
Bereg megyével testvérmegyei kapcsolato-
kat ápoló erdélyi Hargita megyében. A kép-
zés során Európai Uniós tapasztalataikat és
a sikeres pályázatok megírásához szükséges
elengedhetetlen ismereteiket osztották meg
a résztvevőkkel.

Az eredetileg 20 fős létszámmal tervezett
képzésre a Hargita Megyei Tanács segítségé-
vel toborozták a jelentkezőket. A résztvevők
számára ingyenes képzésre a nagy érdeklő-
désre való tekintettel több mint 30 szakember
jelentkezését fogadták el a szervezők, akik
között a települési önkormányzatok és a kis-
térségek munkatársai éppúgy megtalálhatóak
voltak, mint a Hargita Megyei Tanács és a
nemrég megalakult Hargita Megyei Fejleszté-
si Ügynökség szakemberei is.

Az előadók az MFÜ Kht. munkatársai vol-
tak: Filepné dr. Nagy Éva igazgatóhelyettes,
valamint Hagymási Gyula és Várhegyi Tamás
projektmenedzserek, akik az elméleti tudás-
anyag átadása mellett nagy hangsúlyt fektet-
tek a tanultak gyakorlati alkalmazására.

A képzés a Szabolcs-Szatmár-Bereg Me-
gyei Területfejlesztési és Környezetgazdálko-
dási Ügynökség Kht. sikeres pályázatának
eredményeként valósult meg, a Határon Túli
Magyar Oktatásért Apáczai Közalapítvány tá-
mogatásával, melynek forrása a Munkaerő-
piaci Alap Foglalkoztatáspolitikai és Munka-
ügyi Minisztérium FCK 16/2006. számú tá-
mogatása.

Azt, hogy a képzést a két megye vezetői
is kiemelkedő jelentőségűnek tartották, bizo-
nyítja, hogy Bunta Levente, Hargita Megye Ta-
nácsának elnöke és Kozma Péter, a Szabolcs-
Szatmár-Bereg Megyei Önkormányzat alelnöke

is megtisztelte jelenlétével a rendezvényt. A
résztvevőket köszöntő beszédükben mindket-
ten hangsúlyozták a tapasztalatok átadásának
fontosságát az Európai Uniós források haté-
kony felhasználásának érdekében, illetve ki-
emelték a két testvérmegye további együttmű-
ködésében rejlő lehetőségeket.

A háromnapos képzés végén ünnepélyes ke-
retek között oklevelet vehettek át a résztvevők.

Reméljük, hogy a képzés során a részt-
vevő szakemberek olyan elméleti és gyakor-
lati ismeretekkel gazdagodtak, amelyekkel
felvértezve még több hazai és Európai Uniós
pályázati forrást nyernek el, s ezáltal sike-
res projekteket valósíta-
nak meg Hargita megyé-
ben!
További információk: 
Várhegyi Tamás (42/508-
345; varhegyi@mfukht.hu)

Pályázatíró multiplikátor képzés
Csíkszeredában

Csoportmunka képzés közben

Projekt-prezentáció
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Annak érdekében, hogy az Észak-alföldi régió
társadalmi-gazdasági fejlődése és ezen ke-
resztül felzárkózása az Európai Unió fejlettebb
régióihoz biztosítható legyen, szükséges, hogy
a régióban folyamatosan felszínre kerüljenek a
jól előkészített és magas minőségű projektek.
E felismerés jegyében döntött az Észak-Alföldi
Regionális Fejlesztési Tanács (ÉARFT) a regio-
nális projektcsatorna kiépítéséről és működte-
téséről, azaz egy dinamikus adatbázis kezelé-
séről.

A régiós projektcsatorna működésének
alapját az Észak-alföldi régió Projektcsatorna
Működési Kézikönyve tartalmazza. A rendszer
szervezeti hátterét egyrészt a Projektcsatorna
Akciócsoport (PACs), másrészt a Projekt Érté-
kelő Bizottság (PÉB) jelentik.

A PACs tagjai az Észak-Alföldi Regionális
Fejlesztési Ügynökség (ÉARFÜ) munkatársai
(2-3 fő), a 3 MFÜ 1-1 kijelölt munkatársa, vala-
mint az ÚMFT Tanácsadói Hálózat munkatársai
közül kerülnek ki, s feladatuk, hogy – a széles-
körű partnerségre támaszkodva – biztosítsák a
projektgazdákkal való folyamatos kapcsolattar-
tást, illetve az adatbázis karbantartását.

Az életképesnek bizonyult projektek, ame-
lyek eljutnak a projektcsatorna végső szakaszá-
ba, egy döntéshozó testület elé kerülnek. Ezen
döntéshozó testület a PÉB, mely az ÉARFÜ 1
képviselőjéből, az ÉARFT projekt jellege szerint
illetékes munkabizottságának 1 képviselőjéből,
a területileg illetékes MFÜ 1 képviselőjéből, va-
lamint az ÚMFT TH 3 területileg illetékes me-
gyei koordinátorából tevődik össze.

A PÉB szükség szerinti rendszerességgel
tanácskozik. A PÉB által jóváhagyott projek-
tek alkalmasak arra, hogy illeszkedve leg-
alább egy pályázati rendszerhez, pályázattá
váljanak és beadható pályázatok legyenek.
Amennyiben a PÉB szakmailag nem megfele-
lőnek ítéli az adott projektet, akkor azok visz-
szakerülhetnek a projektcsatornába további
fejlesztésre, konkrét javaslatokkal. Erről a PÉB
tájékoztatja a projektgazdákat. Azt a végső
döntést, hogy az adott projekt beadása kerül-
e, és milyen állapotban, kizárólag a projektgaz-
da hozhatja meg. A PÉB döntése az ÉARFT elé
kerül végső jóváhagyásra.
További információk: Filepné dr. Nagy Éva
(42/508-351; filep@mfukht.hu)

Mi az Új Pálya Program?
Az Új Pálya program az Európai Unió és a
Magyar Kormány által finanszírozott kiemelt
projekt, mely a közszférából elbocsátott alkalma-
zottaknak kíván segítséget nyújtani olyan képzé-
sek támogatásával, melyek segítik az elhelyez-
kedést. A program fő célkitűzése a közszférát
érintő szerkezetváltási folyamatok kedvezőtlen
foglalkoztatási hatásainak mérséklése azáltal,
hogy a programban résztvevő munkavállalók
számára piacképes ismeretek megszerzését te-
szi lehetővé, illetve már az állás elvesztését
megelőzően is segítséget nyújt a pályamódosí-
tásra szoruló közszférában dolgozók számára. 

Az országos kiterjedésű, 2009. augusztus
végéig tartó program keretösszege közel 2 mil-
liárd forint, melyből 5500 közalkalmazott szá-
mára nyílik lehetőség a programban való rész-
vételre. Az Új Pálya program a résztvevők szá-
mára ingyenes képzést biztosít.

Kik vehetnek részt az Új Pálya programban?
Az Új Pálya program által finanszírozott kép-

zésekben minden olyan közszférában dolgozó
részt vehet, 
– akinek munkaviszonya 2006. július 1-jét
követően létszámleépítés miatt megszűnt, 
– vagy akár részmunkaidős foglalkoztatássá alakult,

– vagy majd a közeljövőben kerül leépítésre a
közszférából, de erről már tájékoztatta a mun-
káltatója.

A program nemcsak diplomásokat céloz
meg, hanem minden közszférából elbocsátott
munkavállalót, tekintet nélkül annak iskolai vég-
zettségére. Tehát lehetőség van az állás nélkül
maradt, vagy létszámleépítés által érintett, ko-
rábban a közszférában dolgozók (oktatási,
egészségügyi, igazságügyi terület dolgozói,
fegyveres szervek dolgozói, köztisztviselők,
vagy a közszféra bármely más területén dolgo-
zók) képzésére.

Milyen képzésekben lehet részt venni?
A választható képzések listája már jelenleg

is több mint 120 különböző piacképes, a mun-

kavállaló elhelyezkedését lehetővé tevő képzést
tartalmaz. A képzési lista folyamatosan bővül
olyan képzésekkel, melyek segítik a munkát
váltó munkavállalók versenyszférában való el-
helyezkedését.

A képzések között szerepelnek a munkaerő-
piaci igényeknek megfelelő, piacképes ismere-
tek megszerzését célzó szakmai jellegű képzé-
sek (pl. gazdasági, informatikai jellegű képzé-
sek), emellett a program támogatja az alkalma-
zottak nyelvtanulását, valamint az önfoglalkoz-
tatáshoz is segítséget nyújt a saját vállalkozás
indításával és működtetésével kapcsolatos jogi,
gazdasági ismeretek elsajátításán keresztül. 
A képzésekre közvetlenül jelentkezni lehet a
programban részt vevő képző intézményeknél,
a képző intézmények folyamatosan bővülő listá-
ja megtekinthető a www.ujpalya.hu honlapon.
Az Új Pálya programról felvilágosítás kapható a
Regionális Munkaügyi Központok Kirendeltsé-
gein is. A képzésekre jelentkezni lehet a helyi ta-
rifával hívható 06-40-918-012-es számon, ahol
az Új Pálya projektiroda munkatársai választ ad-
nak az esetleges további kérdésekre.
További információk: Matusz Ildikó 
(42-508-367, matusz@mfukht.hu) a 2008. évi
képzési kínálatról.

Projektcsatorna 
az Észak-alföldi régióban

Országos képzési program közszférából
elbocsátott dolgozók számára

ÚJ PÁLYA – ÚJ ESÉLY
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A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Területfej-
lesztési Tanács 2007. október 3-án tárgyalta
meg és fogadta el az MFÜ Kht. által 2006-ban
végzett ellenőrzési munkáról készített jelen-
tést. 

A Tanácsnak – ugyanúgy, mint az előző
években – 2006-ban is fontos célja és feladata
volt a korábbi évek támogatásainak ellenőrzése,
a támogatások hasznosságának, a megvalósí-
tott pályázati célok sikerességének elemzése, a
támogatások megyei vállalkozásokra gyakorolt
hatásának figyelemmel kísérése. 

Nem változott a korábbi fontos cél, azaz
hogy a hatályos törvények betartásával az el-
lenőrzési munka segítse elő a pályázók projekt

megvalósítását, szabályos pénzügyi elszámolá-
sát és nyilvántartását. Különös hangsúlyt ka-
pott ebben az évben a vállalt kötelezettségek
teljesítésének ellenőrzése, segítése. 

Az ellenőrzési munka legfontosabb célja
egyrészt a teljesítmény ellenőrzése (a projekt
fizikai megvalósulásának ellenőrzése), más-
részt a szabályszerűségi (pénzügyi) ellenőrzés
(az elszámolásra, nyilvántartásra, lebonyolí-
tásra vonatkozó törvények és rendelkezések
betartásának ellenőrzése, vagyis annak meg-
állapítása, hogy a pályázó a támogatást a ha-
tályos jogszabályoknak és a támogatási szer-
ződésben foglaltaknak megfelelően használta-
e fel), harmadrészt pedig a vállalt kötelezett-
ségek (munkahelyteremtés és -megtartás, ár-

bevétel-növelés) teljesítésének ellenőrzése.
A 2006. évi Ellenőrzési Programban (tervben)
a 2001., 2002. és 2003. évek támogatási
szerződések szerinti kötelezettségek teljesíté-
se, a 2004. és 2006. években nyújtott MFC,
LEKI, TEKI támogatások segítségével megva-
lósult projektek (171 db) ellenőrzése szere-
pelt túlsúllyal. Az ellenőrzési program ezen túl
kiegészült egyéb évek szerződéseinek indo-
kolt ellenőrzésével is (69 db).

A befejezett beruházások, fejlesztések,
programok (69 db) revízióján túl sor került fo-
lyamatban lévő kötelezettségek teljesítésének
(23 db) megvizsgálására is olyan esetekben,
amikor vagy a projekt megvalósítás folyama-

ta valamilyen oknál fogva lelassult, megállt,
vagy a pályázó jelentős műszaki tartalommó-
dosítási kérelemmel fordult a Tanácshoz, illet-
ve a kötelezettségek várható teljesítésénél
gondok jelentkeztek. Többlet árbevétel, lét-
számnövelési kötelezettség, ill. működtetési
kötelezettség teljesítés záró ellenőrzésére 60
esetben (44+14+2) került sor.

Az ellenőrzött beruházások összege
1.113.710 eFt volt, melyhez az MTT 
873.261 eFt támogatást biztosított. A tényle-
ges sajáterő mértéke 218.439 eFt, az egyéb
támogatás 22.000 eFt-ot tett ki.

Az MTT által működtetett pályázati rend-
szerrel kapcsolatban megállapítható, hogy az
a korábbi évekhez hasonlóan a pályázatok tá-

mogatási éveiben érvényben lévő törvények
és rendeletek alapján működött. Összességé-
ben a vizsgált időszakban az MTT által elfoga-
dott pályázati rendszer működésével össze-
függésben az alapelvek érvényesültek, az MFÜ
Kht. annak megfelelően szervezte a pályázat-
kezeléssel összefüggő munkákat. 

Az elvégzett ellenőrzések tapasztalatai
szerint a Megyei Területfejlesztési Tanács által
támogatott fejlesztések túlnyomórészt az ere-
deti vagy a módosított támogatási szerződések-
ben előírtak szerint valósultak meg. A pályá-
zók döntő része betartja a támogatások fel-
használásra és elszámolására, nyilvántartás-
ára vonatkozó törvényeket, szabályokat, ele-

get tesz a vállalt kötelezettségeinek.
Annak ellenére, hogy a pályázati kiírások

tartalma elsősorban a támogatást szabályozó
kormányrendeletek célkitűzéseihez igazodott
és csak részben a megye stratégiai program-
jához, a pályázati rendszer létével, egészének
működésével jól szolgálta a megye gazdasá-
gának, társadalmi életének fejlődését. Sajnos
továbbra is érezhető a megyében néhány ága-
zat válsága, erre utal, hogy az elmúlt négy év-
ben 1.024 millió (ebből 2006-ban 365 millió)
Ft veszett el a megye gazdasági szereplői szá-
mára, s került vissza az alap- ill. célelőirány-
zat kezelőkhöz. 
További információk: Mészáros Pál 
(42/508-372; meszaros@mfukht.hu) 

Területfejlesztési monitoring
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Az Észak-Alföldi Regionális Fejlesztési Tanács a
2007. évben is támogatja a kutatás-fejlesztést
és az innovációt a Baross Gábor program meg-
valósításával, szakmai koordinálásával. A pá-
lyázat kiírása 2008 elején várható, a döntésre
valószínűleg 2008 első negyedévében fog sor
kerülni.

A program – a kiírás tervezete szerint – „A”
és „B” modulból fog állni. Az „A” modul célja,
hogy növelje a régióban működő vállalkozások
versenyképességét, javítsa termékstruktúráju-
kat és termelékenységüket, valamint az, hogy
az Észak-alföldi régióban a kutatás-fejlesztési
és a technológiai innovációs projektek támo-
gatása által innovatív termékek, technológiák

és szolgáltatások jöjjenek létre az innováció
szereplőinek együttműködése révén. A modul
további két részre tagolódik, az egyik kiírásra
2-5 partnerből álló konzorciumok adhatnak be
pályázatot, s van egy önálló pályázatokat tá-
mogató blokk is. A program másik része a „B”
modul, melynek célja együttműködés kialakítá-
sa a régió innovációs szereplői között közös
K+F+I befektetési portfolió kialakítására be-
fektetők részére. A „B” modul további 3 blokk-
ra tagolódik, az első kettő gyakorlatilag a be-
fektetés-ösztönzés témaköreit foglalja magá-
ban, a harmadik pedig az innováció emberi
erőforrásainak képzését támogatja.

A pályázati kiírás tervezete elérhető a

www.eszakalfold.hu/innova internetes portálon.
További információk: Hagymási Gyula
(42/508-370; hagyul@mfukht.hu)

2007 novemberében kezdődött el a Szabolcs-
Szatmár-Bereg Megyei Területfejlesztési és Kör-
nyezetgazdálkodási Ügynökség Kht. „Innováci-
ós menedzserképzés” című projektje, amely a
2006. évi Baross Gábor Programból kerül finan-
szírozásra.  

A projekt egy belső képzés, amely a szerve-
zet 10 munkatársának ad lehetőséget arra,
hogy „innovátorokká” váljanak, s ezt követően
aktívan segíteni tudják a megye településein,

kistérségeiben az innovációs tevékenységet.
Európában rohamléptekkel épül ki a tudás-

alapú társadalom és tudás-intenzív gazdaság.
Az utóbbi években az európai polgárok számá-
ra minden eddiginél fontosabbá vált, hogy nap-
rakész információkhoz és korszerű tudáshoz
jussanak, az információk hatékony, intelligens
felhasználásához szükséges motivációt és ké-
pességet megszerezzék.
Ezen tulajdonságok megszerzését és elmélyíté-

sét segíti ez a projekt, amely hozzájárul az Ügy-
nökség munkavállalóinak speciális szakmai fej-
lődéséhez, s eredményeként létrejön a kht. in-
novációs szakember teamje. 

A képzés újszerű, hiszen eddig még nem volt
példa területfejlesztési szakemberek célcsoportjá-
nak innovációs szakmai képzésére. Terveink sze-
rint a résztvevők a későbbiekben segíteni fogják
a megyei innovációs hálózat kiépítését, ami az or-
szágban újszerű, egyedi kezdeményezés.

Apponyi Albert Program – lehetőség 
az innováció támogatására

Kiírásra kerül 
a 2007. évi Baross Gábor program

Innovációs menedzserképzés

A Nemzeti Kutatási és Technológiai Hivatal
(NKTH) és a Kutatás-fejlesztési Pályázati és
Kutatáshasznosítási Iroda (KPI) – az ország
versenyképességének növelése érdekében –
a technológiai innováció és a kutatás-fejlesz-
tés társadalmi feltételeinek javítására az
Apponyi Albert Program keretében a 2007-
2010. évekre Mecenatúra (MEC) pályázatot
hirdetett.

A program támogatja a kutatók-fejlesztők
nemzetközi tapasztalatcseréjét, az innovációs
tevékenységgel összefüggő konferenciák,
szakkiállítások megrendezését és kiadványok
szerkesztését. Ezenkívül a program forrást
biztosít az innováció fontosságának tudatosí-
tására a társadalomban, támogatja a kutatás-
fejlesztési eredmények terjesztését. Hozzájá-
rul az innováció-ösztönzési célú díjakhoz, tá-

mogatja a nemzetközi kutatási-fejlesztési há-
lózatokhoz, infrastruktúrához való kapcsoló-
dás megteremtésében és működtetésében
történő részvételt, illetve a műszaki és ter-
mészettudományi területen a kutatói után-
pótlás nevelését.

A Kutatási és Technológiai Innovációs
Alapból finanszírozott támogatás – kivéve az
innováció-ösztönzési célú versenyekhez és
díjakhoz történő hozzájárulást és a középis-
kolások önálló kutatómunkájának és innova-
tív készségeinek fejlesztését, a tehetséggon-
dozást, ahol személyi és dologi kiadások is
tervezhetők – csak dologi kiadásokra kérhe-
tő. 

A 2007-2010. évekre a keretösszeg 3,7
milliárd Ft, amelyből a 2007. évre rendelke-
zésre álló forrás 700 millió Ft. A pályázat

céljaira 2008-2010 között évente 1 milli-
árd Ft fordítható. A támogatás formája –
működési támogatásnak nem minősülő –
vissza nem térítendő támogatás. A támo-
gatott projekteket maximum 12 hónap
alatt be kell fejezni. 

A nyertes pályázónak kötelezettséget
kell vállalnia arra, hogy a támogatás ered-
ményeként megvalósuló műben, írott vagy
elektronikus alkotásban, rendezvényen és
az ahhoz kapcsolódó kiadványokon feltün-
teti, hogy az a Nemzeti Kutatási és Techno-
lógiai Hivatal (NKTH) támogatásával jött
létre.

A pályázat beadása 2010. december végé-
ig folyamatos, viszont amennyiben az éves
keretösszeg kimerül, úgy a pályázat felfüg-
gesztésre kerül.
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Az Európai Unióhoz történő csatlakozá-
sunk szükségessé tette az EK direktí-
vák hazai adaptációját és az ehhez
kapcsolódó ivóvízjavító program meg-
alapozását és kidolgozását. Az Európai
Uniónak a jelenleg érvényben lévő, az
ivóvíz minőségére vonatkozó, 98/83
EK direktívája minden kémiai szennye-
ző anyagnál tartalmaz egy határérté-
ket. A kötelező jellegű (nem indikátor)
mikrobiológiai és kémiai paraméterek-
re vonatkozóan a direktíva a tagállam-
okra nézve kötelező.

Az EU előírásainak megfelelő minő-
ségű ivóvíz szolgáltatása kötelező ön-
kormányzati feladatként jelentkezik, en-
nek teljesítéséhez az Európai Unió Ko-
héziós Alapjából juthatnak az érintett
önkormányzatok támogatáshoz.

A Magyar Kormány 2006 júniusá-
ban felülvizsgálta a 2006. december
25-ei határidővel érintett települések te-
kintetében az országos Ivóvízminőség-
javító Program előkészítésének és vég-
rehajtásának helyzetét. Megállapításra
került, hogy az ivóvíz tekintetében az irányelv ha-
tárértékeit el nem érő települések száma jelenleg
129. A Programot újra kellett ütemezni, ezért Ma-
gyarország kérte a Bizottságot, hogy Magyaror-
szág számára a bór, a fluor és a nitrit határérté-
keknek való megfelelési kötelezettség határidejét
2009. december 25-i időpontban rögzítse.

Az Észak-Alföldi Régió Ivóvízminőség-javító
Programja II. üteme a Környezet és Energia Ope-
ratív Program nagy projektjei között szerepel. 

Az Észak-Alföldi Régió Ivóvízminőség-javító
Programja I. Ütem

Az I. ütem előkészítését, azaz Kohéziós Alap-
hoz benyújtandó pályázat elkészítését az ÉARFÜ
Kht. koordinálta. A pályázat az Európai Bizottság
által kedvező elbírálásban részesült, így jelenleg
a projekt a megvalósítás fázisában van. 

A projekt teljes költségvetése bruttó
25.583,8 ezer euró, azaz kb. 6,5 milliárd forint.
Ez az I. ütem 41 települést érint.

Az Észak-Alföldi Régió Ivóvízminőség-
javító Programja II. Ütem

A II. ütem lehetőséget biztosít az I.
ütemből kimaradt településeknek, illet-
ve településrészeknek, hogy támoga-
tást kapjanak a jogszabályban előírt
kötelezettségük teljesítéséhez. 

A projekt keretében az alábbi főbb
elemek kerülnek kialakításra:
– Vízműrekonstrukció, -fejlesztés, víz-

minőség-javító beruházások (tisztítás-
technológiai berendezés létesítése a
vízműtelepeken; új, kedvezőbb minő-
ségű vízbázis feltárása; vízátvezetés
közeli településről; kistérségi v. regio-
nális vízellátó rendszerek kialakítása;
illetve mindezek kombinációi)

– Települési vezetékhálózati rekonst-
rukció, illetve a vezetékhálózat alkal-
massá tétele a mechanikai tisztításra
(a KEOP 1.3.0. pályázati kiírás alapján
a projekt költségvetésének max. 20%-
áig van lehetőség erre). 

Az előzetes ütemterv szerint a pro-
jekt 2008 második felében kerül be-

nyújtásra Brüsszelbe. Az EU Bizottság kedve-
ző döntése esetén a projekt kivitelezésének
bekerülési költsége kb. 60 milliárd Ft és a pro-
jekt kivitelezése 2012-re fejezhető be.

A kedvezményezett önkormányzatoknak
vagy önkormányzati társulást, vagy konzorciu-
mot kell létrehozniuk legkésőbb 2008. elejéig,
a II. ütem előkészítésének idejére.
További információk: www.eszakalfold.hu

A projekttel kapcsolatos kérdések a kivitelező
konzorciummal – „Vegyépszer – KE-VÍZ
21–Közgép” – minden második héten kooperá-
ciós ülésen kerülnek egyeztetésre; ezeken a
megbeszéléseken a Konzorcium tagjain kívül a
Tervező, valamint a Társulás képviseletében a
Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Területfejlesz-
tési és Környezetgazdálkodási Ügynökség Kht.
és a mérnöki feladatokat ellátó Oviber-Főber
Konzorcium szakemberei vesznek részt.

A műszaki tartalom átvilágítása, raciona-
lizálása zajlik, célunk az, hogy már az első
ütem befejeztével három működőképes léte-
sítmény jöjjön létre. 

2007. november 14-én a Társulás Közbe-
szerzési Bizottsága megtárgyalta és jóvá-
hagyta a  Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei
Települési Szilárdhulladék-gazdálkodási
Rendszer I. ütem beruházáshoz kapcsolódó
PR tender ajánlati felhívását, ajánlati doku-
mentációját és műszaki leírását.

2007. november 23-án a Környezet és
Energia Operatív Program (KEOP) kiírására
beadásra került a Társulás tagjait érintő re-
kultivációs pályázat. 

Az MFÜ Kht. hulladékgazdálkodási divízi-
ójának munkatársai valamennyi, a projekt-
ben résztvevő és személyes tájékoztatást

kérő önkormányzat felkérésének eleget tet-
tek: így – többek között – Balsa, Encsencs,
Érpatak, Kisvárda, Kótaj, Mátészalka,
Nyírgelse, Nyírlugos, Nyírtass, Nyírtelek,
Ópályi, Ököritófülpös, Székely, Tarpa,
Tiszalök, Vásárosnamény, Vasmegyer stb.
településeken. Kérésükre az Ügynökség
munkatársai azzal támogatták a képviselő-
testület munkáját, hogy részletes tájékozta-
tást adtak a program jelenlegi állásáról. 

További információk:
Éberhardt Gábor (42/508-331,
eberhardt@mfukht.hu)  

Az Észak-Alföldi Régió 
Ivóvízminőség-javító Programja

Települési szilárdhulladék-gazdálkodási 
program Szabolcs-Szatmár-Bereg megyében

Helyzetjelentés
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A Bem József Általános Iskola tanárai a Europe Direct Euró-
pai Információs Pont segítségét kérték abban, hogy iskolá-
jukban is méltóképpen megemlékezzenek az Európai Unió
50. születésnapjáról. Irodánk szívesen tett eleget az iskola
kérésének. Elsőként az EU tagországainak megismerését
céloztuk meg az iskola aulájában szervezett „Bepillantás
Európába” című kiállítással, mely az EU 27 tagországát
mutatja be tág perspektívában: építészet, művészetek, ha-
gyományok, gasztronómia. A gyerekek egy héten keresztül
tanulmányozhatták a tablókon felsorakoztatott érdekessé-
geket és nevezetességeket, majd egy EU-s vetélkedő kere-
tében számot adhattak arról, mi mindent sikerült elsajátíta-
niuk a látottakból. 

A vetélkedőn minden felső tagozatos osztály részt vett
egy ötfős csapattal. A legizgalmasabb feladatot a gyerekek
már napokkal előtte megkapták: készítsék el egy megadott
tagország jellegzetes ételét. A lelkesebbek többféle finom-
sággal is előrukkoltak, különösen azok, akiknek olyan nép-
szerű konyha jutott feladatul, mint az olasz vagy a francia.

A Europe Direct iroda nagy örömmel vesz részt ilyen jel-
legű kezdeményezésekben, hiszen ezek a programok jó le-
hetőséget nyújtanak arra, hogy felkeltsék a gyerekek ér-
deklődését az európai országok kultúrája, szokásai, sokszí-
nűsége iránt, s jó hangulatban, játszva szerezzenek új is-
mereteket. 

A pályaválasztás fontosságát mindig is hangsúlyozták, de
ez a mai világban fokozottan igaz – így érthető, hogy az
idén is megrendezésre került a Regionális Pályaválasztási
Kiállítás és Állásbörze a nyíregyházi Bujtosi Szabadidő
Csarnokban, ahol természetesen a Europe Direct
Szabolcs-Szatmár-Bereg megyei szervezete is standdal
képviseltette magát. 

A kétnapos esemény alatt leginkább a középiskolát
nemsokára elvégzők és a fiatal pályakezdők találhattak
érdekes ajánlatokat. Sokan megfordultak a Europe Direct
standjánál, legtöbben a külföldi munkavállalási lehetősé-
gekről érdeklődtek, jellemzően Németország és Ausztria
irányába. Voltak, akik az EU tagországain belüli egész-
ségügyi ellátásokról szerettek volna többet tudni, de
akadt olyan is, aki a középiskola elvégzése után Francia-
országban szeretne tovább tanulni.

A rendezvény ugyancsak nagyon hasznos volt a fiatal
pályakezdők számára, amit a Europe Direct  kollégái is ér-
zékelték, hiszen rengeteg munkavállalással kapcsolatos
kiadványt, tájékoztató füzetet vittek el az érdeklődők. Sok
fiatal elérhetőséget is kért, mivel a jövőben személyesen
is szeretnék felkeresni a Europe Direct irodát, hogy ott to-
vábbi információkkal bővíthessék ismereteiket.

Dönts jól, a jövőd a tét!

Fedezzük fel Európát!
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Az Európai Bizottság minden évben megrendezi
a Europe Direct információs irodák nemzetközi
találkozóját, melynek célja, hogy a különböző or-
szágokban működő irodák megismerjék egy-
más tevékenységét, valamint a brüsszeli szak-
emberek előterjesszék a következő év kommu-
nikációs prioritásait. A Szabolcs-Szatmár-Bereg
Megyei Europe Direct iroda képviseletében októ-
ber 3-5-én a Barcelonában szervezett találkozón
Bánszki Eleonóra vett részt. 

A találkozó keretében megtartott előadáso-
kon és plenáris üléseken szó esett a szolidaritás
fontosságáról, valamint a Europe Direct irodák
eddigi eredményeiről, és a jövőbeli elvárásokról,
a feladat nehézségeiről és a lehetséges megol-
dásokról. A fókuszcsoportos beszélgetéseken
néhány tagország bemutatta egy-egy sikeres
rendezvényét, melyet egy konkrét célcsoport
számára szervezett. Egy különösen látványos
és sokszínű gyerekprogramról számolt be példá-
ul a német kolléga, amelyben többek között gye-
rekek által vezetett rádióműsorok, óriás társas-
játékokkal lebonyolított vetélkedők és parádés
díjkiosztó szerepelt. Magyarországról a Jász-
Nagykun-Szolnok Megyei Könyvtárban működő
ED iroda munkatársa számolt be egy nemzetkö-
zi képeslaptervező versenyről és az ahhoz kap-
csolódóan készített kiadványról.

Az ún. network fairen, vagyis az irodák
promóciós anyagainak prezentálására szolgáló
„zsibvásáron” minden résztvevő bemutathatta
azokat az eszközöket, kiadványokat, szóróaján-
dékokat, melyeket a munkájához kapcsolódóan
készít és terjeszt. A szabolcs-szatmár-beregi iro-
da a 27 tagország költészetét bemutató gyűjte-
ménnyel és a „Bepillantás Európába” című kiad-
vánnyal jelent meg ezen a programon, melyből
különösen az utóbbi nagy sikert aratott.

A Szabolcs-Szatmár-Bereg megyei iroda a ta-
pasztalatok birtokában még nagyobb lendület-
tel, és új ötletekkel készül a jövő évre.
További információk: Bánszki Eleonóra,
(42/599-690;
eip.szszbm@chello.hu)

A EUROPE DIRECT Európai
Információs Pont meghívá-
sára november 28-án a
Nyíregyházi Főiskolán tar-
tott előadást Görög Ibolya
protokoll-szakértő, aki hos-
szú ideig dolgozott a Mi-
niszterelnöki Hivatal proto-
kollfőnökeként, jelenleg pe-
dig egy népszerű tanács-
adó cég, a G-Protokoll Bt.
ügyvezetője. Az előadásra
meghívást kaptak a megye települési önkor-
mányzatainak munkatársai, de nyitott volt a
nagyközönség számára is. 

A program aktualitását az adta, hogy az
Európai Unióhoz történt csatlakozásunkkal
egyre inkább szükségessé válik, hogy felele-
venítsük és korszerűsítsük viselkedéskultúra
ismereteinket, annál is inkább, mert mind a
közéletben, mind a hétköznapokban mindin-
kább érződik az amerikai behatás. „Az euró-

pai viselkedési normákat mi magyarok
mindannyian jól ismerjük, hisz évszázadok
óta ebben élünk, csak nem szabad hagy-
nunk, hogy ezeket a szokásainkat holmi di-
vatirányzatok felülírják” – mondta az előadó.
A nagy érdeklődéssel kísért előadás segítsé-
get nyújtott abban is, hogy a napjainkban
egyre több kihívás elé állított közszereplők-
nek milyen fontos protokolláris elemekre
kell jobban odafigyelniük. 

Szakmai Találkozó Pécsett – 
2010 Európai Kulturális Fővárosában

Európaiság – 
hitelesség – protokoll 

Nemzetközi
Europe Direct

Találkozó
Barcelonában

Az Európai Bizottság Magyarországi Képvi-
selete minden évben találkozót szervez az
ország megyeszékhelyein működő, a Kép-
viselet szakmai irányítása alatt álló és az
EU 27 tagországában egységes hálózatot
alkotó Europe Direct irodák munkatársai
számára. 

Idén a találkozónak Pécs városa adott
otthont, abból a megfontolásból, hogy a vá-
ros számot adhasson azokról az intézkedé-
sekről, melyeket az „Európa kulturális fővá-
rosa” cím elnyerése kapcsán hoz a város és
Baranya megye vezetése. Bár még sehol
nem látszanak a városban a toronydaruk és
egyéb munkagépek, amelyek megnyugtató-
an jeleznék, hogy 2010-re minden terv elké-
szül, dr. Hargitai János, a Baranya Megyei
Önkormányzat Közgyűlésének elnöke min-
denkit megnyugtatott, hogy a korábbi nehéz-

ségek ellenére mára már a munka beindulá-
sának minden akadálya elhárult.  

A találkozó előadói elsősorban a küszö-
bön álló, az Alkotmányos szerződés átdolgo-
zásával létrejött Európai Reformszerződés el-
fogadására, valamint az Európai Bizottság
kommunikációs stratégiájára fókuszáltak. Ez
utóbbiról György Gábor, az Európai Bizottság
Magyarországi Képviseletének vezetője be-
szélt; Gyárfásné dr. Fekete Judit, a Külügymi-
nisztérium EU kommunikációjáért felelős fő-
osztályvezetője az uniós, illetve a magyar el-
képzeléseket ismertette. A rendezvény má-
sodik napján a  Europe Direct irodák munka-
társai ügyfélszolgálati tréningen vettek részt,
melynek egyik fontos eleme volt az
euroszkepticizmus miatt fellépő konfliktusok
kezelésének módszere az ügyfélszolgálati
munka során. 
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Danuta Hübner regionális politikáért felelős biz-
tos kezdeményezést terjesztett elő a kisvállalko-
zások és a vállalkozni kívánó, társadalmilag kire-
kesztett, illetve etnikai kisebbségekhez tartozó
személyek finanszírozáshoz való hozzáférésé-
nek javítására. A kezdeményezés a növekedést
és munkahelyteremtést célul kitűző lisszaboni
stratégia szellemében a kisebb összegű hitele-
ket, vagyis mikrohiteleket tervezi szélesebb kör-
ben elérhetővé tenni Európában. Az Európai Be-
fektetési Bank és Befektetési Alap kifejezte ér-
deklődését az eszköz irényítása iránt. 

„Az emberek dolgozni szeretnének, és sokan
vezetnék szívesen saját kisvállalkozásukat. A
mikrohitel az új vállalkozások fejlesztésének vagy
a munkanélküliek önfoglalkoztatás vagy
mikrovállalkozás indítása útján való gazdasági
reintegrációjának igen hatékony eszköze." –
mondta Hübner biztos. 

Az Unióban a keresletet a finanszírozás e
formája – azaz a tipikusan 7.700 euró körüli
összegű hitelek – iránt túlnyomó részben a szol-
gáltató ágazatban vállalkozásokat, magánsze-
mélyeket vagy háztartásokat kiszolgáló
kisválallkozást indítók jelentik. Megtalálhatók
köztük a számítógép-guruktól kezdve az ablak-
tisztítókon keresztül a kertészek, ápolók és há-
ziállat-gondozók – a mikrohitel segítséget nyújt
abban, hogy egyéni szakértelmükre és képes-
ségeikre vállalkozást alapozzanak.

Komoly potenciális kereslet mutatkozik
azok részéről, akik különböző okokból nem jut-
nak hozzá a tradicionális banki hitelekhez. „A
kezdeményezés a mikrohiteleket nyújtó intéze-
tek jogi és intézményi környezetének fejleszté-
se, valamint több tőke hozzáférhetővé tétele ál-
tal EU-szintű keretet kíván teremteni az erőfe-
szítések koordinálására. A mikrohitel által az

európai befektetéseket 6,1 milliárd euróval nö-
velhetjük.” – tette hozzá a biztos.

A mikrohitel az EU-ban a 25 000 euró alatti
összegű hiteleket jelenti, azonban az átlag az
EU-15-ben 10 000 euró, az EU-12-ben pedig 3
800 euró. Mikrovállalkozásokra szabott, ame-
lyek 10 alkalmazottnál kevesebbet foglalkoztat-
nak (ilyen az európai vállalkozások 91%-a), illet-
ve a munkanélküliekre vagy inaktív személyek-
re, akik szeretnének önfoglalkoztatóvá válni, de
nem jutnak hozzá a tradicionális banki szolgál-
tatásokhoz. 

A kezdeményezés a „nem bankképes” piaci
szegmensre fókuszál. A mikrohitel a régi és új tag-
államokban egyaránt fejlődésen megy keresztül.
Az Eurostat becslései szerint a mikrohitel iránti
potenciális kereslet az EU-ban meghaladhatja a
700 ezer új hitelkérelmet, ami rövid távon közel
6,1 milliárd eurót tesz ki.

A Bizottság új lehetőségeket javasol 
a mikrohitel fejlesztésére Európában

EUvonal
Az Európai Bizottság szerint a 2004-ben csatla-
kozott tagállamok késlekednek az EU-s támoga-
tások felhasználásában, s miközben az idő egy-
re fogy, a pénzek kicsúszhatnak a kezükből.
2004 és 2006 között Magyarország volt a máso-
dik legnagyobb haszonélvezője az EU-költ-
ségvetésnek: összesen 3,9 milliárd eurót kapott
a közös büdzséből. 

A 2004-ben csatlakozott 10 tagállam befo-
gadóképessége nem megfelelő, a nekik szánt
pénzek mindössze 57 százalékát használták fel
eddig, míg az n+2-es szabály miatt a 2005-ös
pénzeket már csak ebben az évben lehet lehív-
ni. Dalia Grybauskaite költségvetésért felelős
biztos felszólította a tagállamokat, hogy javítsa-
nak a pályázatok kezelésére létrehozott admi-

nisztráció hatékonyságán. 2000 és 2007 kö-
zött az EU-15-ök a nekik juttatott strukturális
alapok 75 százalékát felhasználták, bár a tag-
államok között óriási különbségek vannak. Míg
az írek a támogatások 90 százalékát lehívták,
addig Hollandiában mindössze 54 százalékos a
kihasználtság. 

A 2000-2006-os időszakot értékelve Dalia
Grybauskaite elmondta, hogy a legnagyobb kifi-
zetési növekedést a szabadság, biztonság, jog
és állampolgárság területén regisztrálták (+78
százalék) és 68 százalékkal költöttek többet a
növekedés és foglalkoztatás területére.

A 2000-2006 közötti időszakban a legtöbb
támogatást Spanyolország könyvelhette el (99,5
milliárd euró), majd Franciaország (89,6 milliárd
euró), Németország (79,1 milliárd euró), Olaszor-

szág (70,2 milliárd euró), végül Nagy-Britannia
(50,2 milliárd euró) következik a sorban. A brit
visszatérítés 36,6 milliárd eurót tett ki.

A tíz 2004-ben csatlakozott tagállam közül
2004 és 2006 között Lengyelország kapta a
legtöbb EU-s forrást (12,1 milliárd euró). Máso-
dik a sorban Magyarország 3,9 milliárd euróval,
majd a csehek (3,2 milliárd euró), a litvánok (2
milliárd euró) és a szlovákok (1,7 milliárd euró)
következnek. 

A legnagyobb befizető Németország maradt, a
múlt évben az EU költségvetésének 20,1 száza-
lékát állta egymaga. 2006-ban Franciaország a
büdzsé 17,6, Olaszország 13,7, Nagy-Britannia
(az 5,2 milliárd eurós visszatérítés után) 11,3
százalékát fizette be a közös kasszába, míg Spa-
nyolország 9,9 százalékot tett hozzá. 

BruxInfo
A tagállamok képviselőiből álló Vidékfejleszté-
si Bizottság szeptemberben zöld jelzést adott
az Új Magyarország Vidékfejlesztési Program-
nak, amely a 2007 és 2013 közötti, javarészt
uniós forrásból támogatott fejlesztéseket és
beruházásokat tartalmazza. A program össze-
sen 5,15 milliárd euró közpénzből megvalósuló
fejlesztést tartalmaz, ebből több mint 3,8 milli-
árd eurót az Unió költségvetése áll majd. 
Az EU a 2007 és 2013 közötti időszakban
77,6 milliárd eurót kíván vidékfejlesztésre for-
dítani. A támogatások legnagyobb haszonélve-

zője Lengyelország 13,23 milliárd euróval. Őt
követi Olaszország 8,2 és Németország 8,1
milliárd euróval. 
A magyar vidékfejlesztési program három pri-
oritási területet jelöl ki:
– Az úgynevezett „első tengely” a mezőgazda-
ság, az élelmiszergyártás és az erdőgazdálko-
dás versenyképességéhez járul majd hozzá. Az
uniós támogatás 1,69 milliárd euró lesz a hét
évre, ami a teljes költségek 71,77%-át teszi ki
(a teljes keret 2,36 md euró). 
– A második tengely a fenntartható fejlődés elvei-
nek tiszteletben tartására, a természetes értékek és

az ökológiai sokszínűség védelmére irányul. Erre a
célra 1,25 md euró áll majd rendelkezésre, ami a
teljes beruházások (1,62 md euró) 76,8%-a. 
– A harmadik tengelyből a vállalkozások meg-
erősítésére és a vidéki szolgáltatásokhoz való
hozzáférés javítására fordítanak majd uniós tá-
mogatásokat összesen 495 millió euró érték-
ben. A teljes büdzsé 690 millió euró, az uniós
hozzájárulás itt 71,77%-os. 
A három tengelyen túl még a Leader-program-
ra (209 millió euró) és technikai segítségnyúj-
tásra (152 millió euró) áll majd rendelkezé-
sünkre uniós pénz. 

Az új tagállamok késlekednek 
a támogatások felhasználásában 

Közel 4 milliárd euró a magyar vidék fejlesztésére
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EUvonal 
Az Európai Unió vezetői október 19-én, lisszabo-
ni idő szerint hajnali két óra körül megállapod-
tak a „Lisszaboni Szerződés” pontos szövegé-
ben, amelynek aláírására december 13-án kerül
sor a portugál fővárosban. 

A vártnál rövidebb vitát követően José
Socrates portugál miniszterelnök beje-
lentette, hogy megszületett az egyez-
ség, amelyet „Európa győzelmeként”
jellemzett, és nyilatkozata szerint „most
már készek leszünk rá, hogy szembe-
nézzünk a világ kihívásaival”. José
Manuel Barroso, az Európai Bizottság
elnöke szintén „történelmi jelentőségű-
nek” nevezte a kompromisszumot,
amely „lehetővé teszi az EU számára,
hogy cselekedjen”. 

A döntés hat év folyamatos belső
reformkísérleteinek végére tesz pontot. A re-
formfolyamat 2002 februárjában kezdődött, ami-
kor az Európai Konvent Valéry Giscard
d'Estaing volt francia elnök vezetésével hozzá-
látott az EU alkotmányának megszövegezésé-
hez. A tervek azonban kudarcba fulladtak, ami-
kor francia és holland szavazók 2005-ben ne-
met mondtak a dokumentumra. Az Unió vezetői
ezután két évig keresték a kiutat a felemás
helyzetből. 

A megbeszélés utolsó óráiban már csak két fő
törésvonal mentén zajlott a vita: Lengyelország és
Olaszország igényeire kellett megoldást találni,
akik politikai súlyuk növekedését szerették volna
elérni a huszonhét tagú Közösségben. 

Varsó követeléseire reagálva az ioanninai zára-
dékként ismert döntéskésleltető mechanizmus

nyilatkozatként fog szerepelni a szerződésben,
azonban szigorú jogi ellenőrzést rendelnek hozzá,
amely kimondja, hogy a záradékot csak az ösz-
szes uniós vezető egyhangú szavazata mellett le-
het megváltoztatni. 

A találkozó másik vitás kérdése a 2009-es eu-
rópai parlamenti választások utáni parlamenti man-
dátum-elosztás volt. Olaszország ugyanis Franciaor-
szággal és Nagy-Britanniával megegyező számú
képviselőre tartott igényt. Az eredeti tervek szerint

Olaszország 72, Nagy-Britannia 73 és Franciaor-
szág 74 szavazattal rendelkezett volna. Az új szer-
ződésben kompromisszumos megoldás született,
amely szerint Róma eggyel több képviselőt kap, an-
nak az árán, hogy az EP elnöke ezután nem számít
törvényhozónak. Így továbbra is fenntartható a par-
lamenti képviselők 750 fős maximális létszáma. 

Végül Bulgáriának az euró helyesírá-
sával kapcsolatos kifogásait is sikerült
leszerelni. Szófia tiltakozott ugyanis az
ellen, hogy az EU jogi szövegeinek bol-
gár változatában ne a bolgár helyesírás
szerint, „evro”-ként szerepeljen a közös
valuta neve. Az alku szerint a bolgár
szövegekben egyelőre az EUR rövidítést
használják majd, és Szófia ígéretet ka-
pott arra, hogy a kérdésben később
megoldást keresnek. 

Az új szerződést december 13-án,
Lisszabonban írták alá az unió vezetői, jövőre pedig
megindul a ratifikációs folyamat, amely a remé-
nyek szerint 2009 közepére be is fejeződik. 

Az új szerződés többek között bevezeti az EU
elnökének ötéves intézményét, megerősíti a kö-
zös kül- és biztonságpolitikai képviselő szerepét,
megszünteti a nemzeti vétó lehetőségét olyan te-
rületeken, mint például a terrorizmus, valamint
szélesebb jogköröket biztosít az Európai Parla-
mentnek is. 

Elfogadták a „Lisszaboni Szerződést”

December 21-től megszűnik a belső határellenőrzés 
a magyar-szlovák, a magyar-osztrák 

és a magyar-szlovén határon
EP sajtószolgálata 
Kilenc új tagállam november 8-án került egy lé-
péssel közelebb ahhoz, hogy polgárai a jövőben
útlevél és belső határellenőrzés nélkül utazhas-
sanak Európában. Az uniós belügyminiszterek
ugyanis ekkor adtak zöld jelzést arra, hogy kibő-
vítsék a schengeni rendszert, s december 21-
ével megszüntessék a belső határellenőrzéseket
a szárazföldi és a vízi határokon. A reptereken
március végén szűnik meg a kontroll. 

A rendszer kiterjesztéséről szóló európai
parlamenti vitában a képviselők összességében
üdvözölték a megállapodást, ám kiderült az is:
sokan attól tartanak, hogy az övezet kibővítése
a bűncselekmények számának növekedésével
járhat együtt. A képviselőtestület véleménye a
Schengen-övezet bővítésére irányuló jogi eljárás
szerves része és szükséges feltétele. 

Az EP jelentése csak minimális, technikai
jellegű változtatást javasol. (A Parlament egyéb-

ként formailag a hozzá megküldött, eredeti ja-
vaslatban szereplő, év végi Schengen-bővítést
hagyta jóvá, ez azonban nem akadálya a decem-
ber 21-i határnyitásnak.) A jelentéstevő Carlos
Coelho (néppárti, portugál) az általa írt indoko-
lásban sorra veszi a Schengenhez csatlakozó ál-
lamokat. Magyarország esetében figyelmeztet:
„ez az ország komoly kihívással néz szembe, hi-
szen a Schengen-övezet jövendő közép-keleti ha-
tárának mintegy 15 százalékáért válik felelős-
sé”.

A jelentéstevő dicsérően szól a magyar határ-
igazgatásról, a dolgozók szakértelméről, a légi
határok őrzésének szervezését pedig a legjobb
példák közé sorolja. A rendőrségi együttműkö-
dés és a nemzetközi információcsere szempont-
jából a Hegyeshalom-Nickelsdorf közös határál-
lomás a legjobb gyakorlatot valósítja meg – véli
Coelho. A jelentéstevő emlékeztet: korábban
problémák akadtak a SIS-rendszer alkalmazásá-

val, az októberi magyarországi ellenőrzések
alapján azonban már elmondható, hogy a rend-
szer hatékonyan működik az egész országban,
és a munkatársakat is megfelelően kiképezték.

Coelho kritizálja ugyanakkor a magyar ví-
zumkiadás gyakorlatát: szerinte a biztonsági koc-
kázatok, a vízumigénylők számához képest ke-
vés személyes interjú, valamint az alacsony el-
utasítási arány a magyar jogszabályok átalakítá-
sát teszik szükségessé.

A tervek szerint a portugál miniszterelnök,
José Sócrates, aki jelenleg az Európai Tanács
soros elnöke, valamint José Manuel Barroso és
Franco Frattini, az Európai Bizottság elnöke, illet-
ve alelnöke december 21-én és 22-én személye-
sen vesz részt a határnyitási ünnepségsoroza-
ton. A helyszínek: a Baltikum, a cseh-német-
lengyel, valamint az osztrák-magyar-szlovák ha-
tár, valamint az Olaszország és Szlovénia közöt-
ti határszakasz.
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Töltse ki a vízszintes sorokat, és függőlegesen
megkapja a december 18-19-i EU csúcson elfo-
gadott megállapodás nevét, mely december 13-
án került aláírásra Portugáliában.

1.Az EU legkisebb tagországa
2. Bécs neve németül
3. Franciaország fővárosa
4. Mikor van az Európa Nap? (hónap, nap)
5. Gazdasági és szociális összetartás
6. Az Európai Szociális Alap rövidítése
7.Az Európai Bizottságba delegált személy
8. Az Európai Bizottságban dolgozó tisztvi

selők közös neve
9. A legdélebbi balti tagország 

10.Ciprus fővárosa
11. A legtöbb uniós intézmény és esemény

székhelye
12.Az EU egyik új tagországának fővárosa.

13.Adatbázis, ahol az összes EU joganyag
megtalálható

14.Az EU hivatalos pénze
15.EU-s intézmény, az EU „kormánya” (Euró

pai …….)
16.A négy alapszabadság egyike (áru, sze

mélyek, szolgáltatások, …..)
17. Az Európai Himnusz
18.Az EU egyik munkanyelve
19.Lengyelország fővárosa

A megfejtést 2007. december 29-ig lehet be-
küldeni a Europe Direct Európai Információs
Pont címére (4400 Nyíregyháza, Egyház u.
13-15.). Kérjük, a borítékra írják rá: „Rejt-
vény”.

A jó megfejtők között EU-s ajándékokat sor-
solunk ki.

Európai Gazdasági Térség (EEA)
Az EU tagországok, valamint Norvégia, Izland
és Liechtenstein egységes piaca, amely nem
terjed ki a mezőgazdasági termékekre és a ha-
lászatra. A szerződés kötelezi a három nem EU
tagországot, hogy befizetést teljesítsenek az
EU strukturális alapjaiba. Az Európai Gazdasá-
gi Térséget évente kétszer ülésező tanács irá-
nyítja. 

Európai Szabadkereskedelmi Társulás (EFTA)
1959-ben hozták létre európai államok mint
szabadkereskedelmi térséget, amelyen belül az
árukat vámmentesen lehet eladni. Mára már
csak Norvégia, Izland, Lichtenstein és Svájc
maradtak a tagjai, a többi tagállam az Európai
Unió egységes piacában vesz részt. Az első há-
rom ország az EEA megállapodást, míg Svájc
hét kétoldalú megállapodást kötött az EU-val. 

Főigazgatóság (Directore General – DG)
Az Európai Bizottság hivatali rendszerének
egysége. Az egyes biztosok ill. tárcák (mező-
gazdaság, ipar, környezetvédelem stb.) köré
szerveződik a főigazgatóság – hasonlóan a
nemzeti minisztériumokhoz. Eltérés az, hogy
több főigazgatóság van, mint ahány biztos,
mert egy biztos többet is felügyelhet. 

EURÓPAI UNIÓS 
KISSZÓTÁR (2)

Rejtvény

Karácsony felé

Szép Tündérország támad föl szívemben
Ilyenkor decemberben.
A szeretetnek csillagára nézek,
Megszáll egy titkos, gyönyörû igézet,
Ilyenkor decemberben.

...Bizalmas szívvel járom a világot,
S amit az élet vágott,
Beheggesztem a sebet a szívemben,
És hiszek újra égi szeretetben,
Ilyenkor decemberben.

...És valahol csak kétkedõ beszédet
Hallok, szomorún nézek,
A kis Jézuska itt van a közelben,
Legyünk hát jobbak, s higgyünk rendületlen,
S ne csak így decemberben.

(Juhász Gyula)


